
Referat af bestyrelsesmøde 3. november 2019 kl. 10.00. 
Sted: Sundby Parkvej 11, st. th, 2300 København S 

 
Tilstede: Ditte Andreasen, Michael Møller, John Wulff, Carl-Otto Hedegaard, Nikolai Kold og Lars Bræstrup 
Fraværende: Søren Kæstel og Flemming Palm 

 
Dagsorden: (Markeret i fedt print)! 

1. Valg af referent - Lars er valgt på forhånd 
 

2. Generalforsamling 
a. Sted?  

Sejlerdag arrangeres på Sjælland. Workshops arrangeres med emner som ”Kommunikation 
til medlemmer og presse” og ”Fremme af klassen”. Der bliver et kort indslag om måling. 
Folkene fra Jægerspris om de vil være værter.  

b. Dato? 1/3?  
Den 29. februar 2020 er valgt!?  

c. Bestyrelsesmedlemmer på valg: Ditte, Søren, Flemming, John  
i. Ditte ikke villig til genvalg. Der arbejdes internt i bestyrelsen med en løsning. Ditte 

sætter et årshjul op.  
 

ii. Claus Lund villig til menig plads, på sigt potentiel formand  
Claus opstilles som suppleant. 

d. Revisor på valg: Hans Friis.  
 

3. Økonomi 
a. Status 

Kassereren redegjorde for nuværende status og fremtiden. Størrelsen på kontingent blev 
drøftet.  

b. Budget for 2020.  
Der drøftedes muligheder for at udnytte vores beholdning, til gavn for medlemmerne.  
Der blev fremlagt budgetter for de næste 2 år.  
 

4. Hjemmeside og nyhedsbrev 
a. Hjemmeside platform? 

Vi har en velholdt og konstant opdateret hjemmeside. Svagheden ved vores hjemmeside er 
at kun én person har adgang og mulighed for at uploade og vedligeholde. Der er brug for en 
tidssvarende hjemmeside med mulighed for at etablere login for medlemmer. Der skal 
etableres mailadresser til bestyrelsens funktioner og vi skal bort fra at bruge private e-
mails.   
 

b. Nyhedsbrev – hvordan får vi det i gang? 
Én person skal samle kommunikation. Der skal på sejlerdagen arrangeres workshops, hvor 
ideer til bedre kommunikation skal drøftes. 
Der skal udsendes et nyhedsbrev inden generalforsamlingen 2020 med info om GF og evt. 
nyt fra San Francisco Cup etc.  
 
Der er behov for en sikker løsning på lagring af klubbens dokumenter. Ditte tilbyder at 
introducere os i Microsoft Office 365 Business med licenser til alle i bestyrelsen. Her er en 
sikker arkivfunktion og værktøj til kommunikation mellem bestyrelsens medlemmer. 
 

5. DM 
a. Evaluering af DM 2019 

Godt arrangement i godt vejr. Alt var centralt placeret og velfungerende.  
Det sociale fællesskab døde hurtigt ud, trods live musik og telt m.m. Mange sivede til 
bådene og teltene. Moleøl bør være på molen/broen. 
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Det sociale element er vigtigt at fastholde i klassen, det er en af klassens gode varemærker. 
Lidt mere styring og info af hvornår ting sker, kunne måske samle folk mere. 
Der er flere der mener at 10 sejladser er for meget på 3 dage. 
 

b. DM 2020 - Marstal 
i. Status på planlægningen 

Der er gang i forberedelserne og flere ting er på plads. Marstallerne forhandler 
med færgeselskabet om priser. Kran og bropladser er ok.  

ii. Datoer – uge 33 ok, 3 eller 4 dage? Arrangør foretrækker at slutte lørdag. 
3 – 4 dage er ok for Marstal Sejlklub. Arrangørerne har et stort ønske om at slutte 
lørdag aften. 
Der er delte meninger mellem 3 og 4 dages stævne. De unge ønsker fredag, lørdag 
søndag. 
DM skal være uden for højsæson pga. billetpriserne på færgen. Der er måske 
mulighed for at indsætte en ekstra færge. Første billigdag med færgen er onsdag 
den 12. august. 
Det giver mulighed for et 3-dages stævne i uge 33 med mulighed for sen sejlads 
lørdag. 
 

c. Fremtidige DM 
i. 2021 – Sundby, bekræftet 

Ok! 
ii. Ansøgning fra Lynæs om DM eller GP 

Lynæs spørges om DM 2022. 
Kerteminde er en mulighed for DM 2023 

iii. Ansøgning fra Skive om DM 
Vi har gode erfaringer med deres evner til at arrangere gode stævner, men vi er 
bekymrede for deltagertallet i denne del af landet. 
 

6. Måling 
a. Klubbens vægt – placering, ansvar, beskrivelse? 

Lars skriver en vejledning.  
b. Retningslinjer for lån af vægt opdateres på hjemmesiden 

Når vejledning er godkendt af bestyrelsen, uploades den på web. 
c. Måle værktøj – ansvar og opbevaring 

i. NFIA kølskabeloner, div. fra John W 
Der er behov for at forventningsafstemme krav til måler ved hvert stævne.  
 

d. Snak om DM-måling næste år 
Måling af ror, strutter og mastehul ved søsætning. Under stævnet tjekkes mærker på bom, 
stop på udhal og bomhøjde på mast. Obligatorisk udstyr tjekkes på banen. 
 

7. NFIA 
a. Guldpokal 

i. Evaluering af GP i Århus 
Vejret var problematisk og gav dommerne en stor udfordring. Det skal indskærpes 
dommerne så vidt muligt, at undgår sejlads i tordenvejr. 
Det var dyrt at deltage.  

ii. GP 2020 i Eckernförde 
Arbejdet er i gang i Eckernförde. 

iii. GP 2021 – ansøgning fra Estland  
Der er stor interesse fra Esterne og der er opbakning fra Finland, Sverige og 
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Tyskland. Bestyrelsen vil ikke modsætte sig ideen. 
 

b. Teknisk Komite – vi mangler fortsat et medlem 
Pt. har vi ikke et emne. 
 

c. Andet 
Ansøgning/Invitation er modtaget fra England til en kombineret Sessan Cup, Walcon Cup og 
Engelsk mesterskab. 
 

8. Rangliste 
a. Fyns mesterskab – Kerteminde? Hvornår?  

En placering i september vil være bedst.  
 

b. Jysk Mesterskab – Århus?  
Bestyrelsen evaluerede det lave deltagertal og muligheder for større deltagelse fremover 
blev drøftet.   
 
Præmier blev drøftet og det blev vedtaget at der skal være lodtrækningspræmier. For 
10.000 kr. i alt. Fordelt mellem ca. 5 deltagere. Deltagerne opnår lodder efter Sørens 
opskrift. 
 

9. Tursejlads 
Der arbejdes med en ide om at afholde et uofficielt Danmarksmesterskab i distancesejlads i 
Folkebåde ved deltagelse i Kertemindes Fyn Rundt. Sejladsen sejles som en sejlads i sejladsen med 
egne regler der matcher klassens ønsker.  
 

10.  Strategi for fremtiden 
a. Ungdom i klassen 

Tættere relationer mellem de unge under stævnerne ønskes.  
Der er både et par steder der er klar til udlån. 
Vi bør stille os og vores både til rådighed for en aften for optimistjollesejlere og 
ungdomssejlere lokalt. Gerne et par gange om året. 

b. Kommunikation (hvis der er mere om det efter pkt. 4) 
 

11.  Evt. og ny mødedato 
a. Opdatering af dokumenter på hjemmesiden - Bent Nielsen og Hans Vengberg har tilbudt 

deres assistance 
Blandt andet skal trailer info opdateres. 
Reklameregler er ændret i World Sailing. Vi skal opdatere vores regler så de matcher disse 
ændringer. 

b. Kommende møde datoer 
Skype møde afholdes torsdag den 16. januar 2020 kl. 20.00. Generalforsamling og 
Infrastruktur er på dagsordenen. Ditte sender et link til os alle, med en vejledning. 
General forsamling afholdes lørdag den 29. februar i Jægerspris.  
Bestyrelsesmøde afholdes lørdag den 21. marts kl. 10.00 på Fyn (Kerteminde eller 
Svendborg) 
Bestyrelsesmøde afholdes lørdag den 7. november kl. 10.00 hos John i Greve. 

 
Referent: Lars Bræstrup 


